



## *Харитону Майоровичу Хубаеву – 75 лет*

Харитон Майорович Хубаев родился 26 апреля 1947 года в селе Хетагурово Южной Осетии. После окончания Хетагуровской средней школы в 1965 году он поступил в Северо-Осетинский государственный университет на физико-математический факультет. По окончании учебы молодой специалист-физик был направлен в Красноярский край, где поработал учителем физики в школе села Больше-Книщинское Идринского района.

В 1970 году, отслужив в армии, продолжил трудовую деятельность старшим лаборантом на кафедре физики родного Северо-Осетинского университета им. К.Л. Хетагурова, затем на кафедре физики Горского сельскохозяйственного института работал старшим научным сотрудником. В нелегкие 90-е годы он начал заниматься частной предпринимательской деятельностью.

На протяжении всего этого времени Харитон Майорович постоянно занимался благотворительной деятельностью. Он неоднократно оказывал гуманитарную помощь своей родной Южной Осетии во время череды грузино-осетинских конфликтов, лично сопровождая доставляемые грузы.

В 2006 году Харитон Майорович был приглашен на работу во Владикавказский научный центр Российской академии наук на должность заместителя председателя по инфраструктуре. В этом качестве он проявил себя как прекрасный организатор и умелый руководитель. Природная способность целесообразно оптимизировать свою деятельность позволяет Харитону Майоровичу, наряду с эффективной организаторской работой, заниматься и решением вопросов фундаментальной науки. Живой интерес проявил Харитон Майорович к развитию и применению

самых современных научных технологий, нацеленных на изучение секретов тектонического развития земной коры.

Начиная с 2009 года, он привлекался к работе над многими проектами ВЦ РАН и головных институтов Российской академии наук. Выполнение экспериментальных наблюдений в составе авторитетных научных коллективов позволило ему побывать в самых труднодоступных местах Горной Осетии.

Деятельность Харитона Майоровича в составе научно-исследовательского коллектива реализуется авторством многочисленных регулярных публикаций в рейтинговых научных журналах, отражающих этапы его научной деятельности.

Качественное выполнение научных проектов по пяти грантам РФФИ с 2011–2016 годов с последующим развитием тематики в рамках Научно-исследовательской работы по программе ВЦ РАН до настоящего времени способствует получению уникальных сведений о тектонике региона, отвечающих современному международному уровню.

Харитон Майорович уважаем в коллективе за манеру общения с людьми, аккуратность в делах, надежность, готовность прийти в любую минуту на помощь, глубокое знание традиций и истории осетинского народа. Он – прекрасный семьянин. Важно отметить самое главное его качество: Харитон Майорович всегда нацелен на честный соизидательный труд.

Владикавказский научный центр РАН сердечно поздравляет Харитона Майоровича Хубаева с юбилеем. Желаем юбиляру крепкого здоровья, ярких успехов в трудовой деятельности и большого человеческого счастья!